
 الموضوع :

فاصوليا في وسط مناسب، يتم في كل مرة اقتلاع بذرة من البذور على تزرع بذور ،  لمعرفة الآليات التي تسمح بنمو النباتات تجرى الدراسة الموالية :الجزء الأول 

مراحل وغسل المجموع الجذري، النتائج المتحصل عليها ممثلة في الوثيقة الموالية.

.حدد المناطق التي تسمح بالنمو الطولي للنبات .1

...........................................................................................................

اقترح فرضية حول الآلية التي تسمح بنمو النباتات. .2

...................................................................................................

حتيدى أأ تيزاء المنطقتية نما ، ب تي  يمثتيل  -أأ -للتأأكد من صحة الفرضية المقترحة تقدم هذه الوثيقة التالية : الشكل  الجزءالثاني: حدى الآليات التيتي دتيدع عتيلى اى يمثل اى

 ظاهرة مهمة مأأخوذة من  زء أ خر من المنطقة نما. -ب-الشكل 

.الأ زاء التي أأخذت منها كل من الأشكال أأ و ب من الوثيقة سم .1
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ب:..............................................................................................الشكل 
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 رتب أأشكال الوثيقة ب، سم كل مرحلة. .2

 الترت ب:............................................................................................

 تسمية المراحل:
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 الفرضية المقترحة. اس تدل بأأشكال الوثيقة المقدمة لتتحقق من صحة .3
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 وضح في نص علمي كيف تسمح هذه الأليات في نمو النباتات. الجزء الثالث:
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 ثابر فبالعمل الدؤوب تصل الى درب النجاح.

 أأساتذة المادة يتمنون لكم التوفيق .
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 الإجابة النموذجية
I -1المناطق التي تسمح بنمو النبات: قمم الجذور والسيقان . 
ووييعول تياىييع   . الفرضييي : وييعول ةمتييي  تليياةا قتييوت خاوقسييالات قتوىيي ا ةتيين لسييمو  لنيياطق النمييو تسييمح بنمييو النبييات 2

 أبعاد الخلايا
II – 1 أقذ لن المنطق  المرسميمي  خالنسيج المرسميميا -ب-أقذ لن لنطق  الاسمطال ، الشكل  -أ-. الشكل 
 . الترتيب + المسمي : ب خلروت  بيني ا، د خلروت  تمهيعى ا، أ خلروت  اسموائي ا ، و خلروت  اوفصالي ا، ج خلروت  نهائي ا2
 أت أنأن الخييلايا المييةقولى ةتيين لسييمو  النسيييج المرسييميمي تمليياةا وىيييداد ةييعد ا، ىملييح ليين الشييكل ب العتمييي:  . الإسييمعلا 3

 الاوقسالات تسمح بمياىع أةعاد الخلايا.
فيوضيح أن الخيلايا ةتين لسيمو  لنطقي  الاسيمطال  تييداد أبعاد يا خأويالهياا وييج تنميو الفييوات العصيارى  وتنيعلج  -أ-ألا الشكل 

 .لسبب  تطاو  الخلايابينها لمشكل فيوى كبيرى تلغط ةتن الجعران السيتيتوزى  فيما 
ةتن لسمو  لنطقي  النميو خقميم الجيذور والسييقانا زيعل تياىيع   أةيعاد الخيلايا وكيذا تطياو    أويالهيا و يذا ليا ىسيمح بنميو  إلن

 وىؤكع الفرضي  المقترو و ذا ىموافق النبات 
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